

新冠肺炎疫情发生后，当人们提及健康“守护神”的时候，往往会想到医生、护士、民警、基层干部等等，他们冲锋在前，默默守护着一方百姓的生命安全和身体健康，他们中很多人都有着同一个共同的身份——中国共产党党员。

在索县前达检查站，“党员先锋岗”的牌子赫然屹立着，这里的全体党员干部保持旺盛的斗志、不分昼夜地轮流值班，早已形成上下联动、条块结合、联防联控联治的疫情防控工作格局，重点对过往车辆进行消毒，对过往人员进行体温监测。

“体温是正常的，可以过。”在索县前达检查站，党员们忙碌的身影随处可见。在寒冷的天气中，这种每天重复而枯燥的工作，是他们一直坚持下去的首要任务。

面对突如其来的新冠肺炎，疫情就是警情，全体公安民警将疫情防控作为当前的首要政治任务，取消春节放假、休假、请假，全力投入到疫情防控工作中来。

索朗曲达，是索县公安局的一位民警，他在疫情开始前就从县公安局调派到前达检查站，一直在岗位上坚守着。

“老婆，你刚才给我打电话时我在检查，不方便接听。你现在在忙什么呢？身体没问题吧！要做好自身防护措施，不要担心我。”在小小的值班室里，索朗曲达抽空跟家人聊了短短几句视频，隔着屏幕的句句嘱咐，既让人感动，又让人心酸。

为有效阻断新冠肺炎疫情传播，切实保障人民群众生命安全和身体健康，索县公安民警穿梭在每一个进出口关卡点，实行24小时工作制，三班运转轮流查控，分兵把守，夜以继日地行动着；按照“知道、找到、管到、报告”的要求，迎难而上深入排查“四类人员”和“一类车”，切实做到“不漏一人、不漏一辆运输活禽车辆”。截至目前，索县区域内共设置了治安检查卡点2个，索县前达检查站联合卫生院、联防办，共盘查车辆580多台，检测人员2300余人次，其中劝返人员18人，切实做到了精准排查、精准施策，保护一城平安。

“不管外面有多冷，疫情形势有多严峻，我是经过培训、受过训练的防控人员，坚守岗位是我的职责。同时，我也是一名党员，面对困难要迎难而上，更要首当其冲。”索县防控人员索朗加措说。这一句句誓言和承诺，同这些朴实的行动一道，诠释了党员的风采；正是这些看似不起眼的守护者，组成了疫情防控的钢铁防线，让党的旗帜在疫情防控一线高高飘扬。

过往群众久加达杰感激地说：“索县的党员干部、医生和交警为我们进行如此详细的检查和消毒、测体温等工作，我们表示感谢！你们辛苦了！”

但是，这些举动不过是索县各级党组织和党员干部在这场没有硝烟的疫情战场上的一个缩影。严峻的疫情面前，他们做到了守土有责、守土负责、守土尽责，全心全意、全力以赴为索县人民群众生命安全保驾护航。

拉萨公交车司机王世林：

## 这是我义不容辞的责任

本报记者 李梅英 央金 王珊 格桑伦珠

“不要离我这么近，我怕病毒遭不住哦！”来自四川南充的王世林用川式幽默与记者打趣。在工作中，他也是用这样的幽默与拉萨市交通产业集团公交运营有限公司的同事们互相打气——幽默是他战“疫”的“武器”之一。

作为公司应急保障队伍的一员，这几天，他的职责是与其他20位同事，按照拉萨市疾控中心和疫情联防联控领导小组办公室的命令，将拉萨火车站体温异常的乘客所在车厢的其他人员送到指定地点。

“2019年12月，我刚刚转正成为正式党员！疫情发生后，作为党员，理应起到模范带头作用，于是我就主动申请加入了公司应急保障队伍。”

“公交车作为城市的流动名片，加入应急保障队伍，就是投入抗击疫情第一线。”面对家人的不理解，王世林耐心做家人的工作：“你不上，我不上，最后吃苦的还是我们自己。”最终，家人同意了他的决定。

从接到任务到现在，王世林已经连续10多天没有回家了。他打趣说：“急需回家取个东西的时候，妻子就从窗户或者门里扔出来，这场景就像电影里头交换信物的两个‘特工’。”

王世林的敬业在公交公司是出了名的。在公交岗位工作4年，王世林形容公交车“就如同自己的孩子一样”。之前开13路公交时，因为驾驶技术精湛，车辆也保养得很好，他被评为公司“优秀驾驶员”。

防疫期间，王世林比平时更忙了。“每天早上九点左右过来，先对车辆进行闭窗，对座椅、车身内外等犄角旮旯进行彻底消毒，然后每进一次场还必须对车身外部、轮毂等进行再次消毒方可进入停车场，一直到晚上九点半等到日喀则到拉萨这列火车来了之后，看有没有异常客人，在完成车辆和人员再次消毒后方才确定能否下班，有时一趟折腾下来，晚上一点才能回到住宿的酒店。”王世林向记者介绍一天的工作流程。

在与记者交谈中，王世林总是一副乐天派神情。他的吃苦耐劳，肯干主动干、带头干，感染了同事，赢得了公司领导和乘客的称赞。

“他平时认真仔细的工作态度，大家都看在眼里共睹。尤其在本次疫情防控工作中，作为一个新党员，他用行动践行了入党誓言，是广大公交车司机学习的榜样。”拉萨市交通产业集团公交运营有限公司专职副书记赵立翠说。

下，再测一下体温。”按照检测流程，夏多次仁和同事一起对过往车辆逐一进行排查，做好过往旅客检测登记。

隔离病毒不隔离爱

走进幸福小区单元楼，可以看到部分大门上张贴着《该户系居家健康观察家庭》信息卡，上面详细记录着住户的活动轨迹和隔离时间段。

楼道里，幸福小区业委会主任四郎丁增和同事正在喷洒消毒液。他告诉记者：“除了一天两次对他们进行体温监测外，还会帮助他们购买生活所需物品、倒垃圾等，解决他们的生活难题。”

在聚胜苑小区，55岁的居委会委员布穷拉姆提着大包小包的蔬菜水果送到居家隔离家庭的门口；在廉租房小区，党员先锋队加班加点完成了对小区286户1026人的入户调查工作；卡若区机关党员联合各街道居委会、公安干警500余人走进各个小区开展基层防疫工作……

为充分展现“隔离病毒，不隔离关爱”的人文关怀，昌都市建立五个“（建立一套联动机制、登记一份报告制度、张贴一张提醒标识、开展一次防护指导、承诺一份人性化关怀）居家隔离工作机制，实时掌握和疏导隔离人员情绪，保障隔离人员生活需求。

山南市落实脱贫攻坚责任和举措，加大补齐短板力度，实施兜底保障机制，完善基础设施，强化支撑保障，持续激发内生动力，全市脱贫攻坚取得阶段性成效——

## 建档立卡贫困人口全部达到“两不愁三保障”标准，贫困发生率降至零

### 打好精准脱贫攻坚战

本报泽当2月16日电（记者 段敏 巴桑旺姆）去年以来，山南市深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，以巩固提升脱贫摘帽成效为重点，狠抓责任落实，促进脱贫攻坚工作取得了扎扎实实的成效。目前，全市建档立卡贫困人口全部达到“两不愁三保障”标准，贫困发生率降至零。

围绕巩固提升，全面落实脱贫攻坚责任。围绕2019年、2020年、2025年建档立卡贫困人口收入目标，山南市实施了15项“提升行动”。制订《山南市脱贫攻坚工作任务清单》，确定了138项任务。同时，制定了《山南市防返贫工作制度》《山南市稳定脱贫长效机制》《山南市防止摘帽后松劲懈怠工作制度》等长效机制。

围绕巩固提升，加大补齐短板力度。去年以来，山南市建设季节性安全饮水点172处，完成危房改造60户。新增危房458户，已完成改造431户。中央脱贫攻坚专项巡视、九届区委脱贫攻坚专项巡视等221项反馈问题中，完成整改211项（其中需要长期坚持的133项）、基本完成整改8项，总体完成率达99%。

围绕巩固提升，精准落实兜底保障机制。山南市投入4.7亿元资金落实了一线边民、环卫工人、低保对象、五保老人等26项补助，截至去年11月，落实困难群众补助资金11749.91万元。落实建

档立卡大学生免费教育补助资金2041.45万元，资助1827人。全面开展“先住院后结算”改革，大力实施健康扶贫“三个一批”行动计划，大病集中救治率、重病兜底保障救治率、慢病签约服务率均达100%，家庭医生重点人群签约率达60%，建档立卡贫困人口签约率达100%。落实残疾人“两项补贴”和山南市“十大民心工程”生活补贴3755.43万元，惠及残疾人13342人。开设残疾人就业培训中心8个，解决就业近200人，截至目前，全市1730名持证残疾人实现就业或创业。

围绕巩固提升，不断完善基础设施。山南市坚持规划引领，确定乡村振兴战略项目251个。投资62.8亿元继续实施“十项提升工程”，截至目前，山南市县（区）公路通畅率达100%，广播电视综合人口覆盖率分别达94%和98.78%；行政村通邮率、通电话率、互联网覆盖率均达到100%。

围绕巩固提升，着力强化支撑保障。去年山南市择优选派549名干部担任村（居）党支部第一书记，招聘乡村振兴专干545名充实基层力量。发挥驻村优势，帮助村（居）理清发展思路2177条，制定完善发展规划1331项。全市干部职工联系服务贫困群众4.02万人次，224家民营企业参与脱贫攻坚，落实帮扶资金1.45亿元，带动9572名贫困群众实现增收，对口援藏省市实施项目3个，带动86人就业，人均月增收4500元。

围绕巩固提升，持续激发内生动力。去年山南市累计开展脱贫攻坚政策宣讲6.9万场次，受教育群众560.28万人次。以产业订单式、岗位定向式、以工代训式作为突破口，培训贫困户劳动力1680人。规范组建扶贫民工联队629个，实现劳动力转移就业32201人；依托重大工程，实现贫困户劳动力转移就业5569人。



### 田间地头

### 备春耕

随着气温逐渐回升，拉萨河谷田间地头随处可见农民平整土地、积施农家肥、维修农具、清淤加固水利设施的忙碌身影。

图为墨竹工卡县农民在清理农田水渠淤泥。

本报记者 格桑吉美 摄

### 高原短波

自治区体育局

## 保障在区外训练运动员健康安全

本报拉萨2月16日讯（记者 郑璐）新冠肺炎疫情发生以来，自治区体育局系统多支运动队正在区外开展训练。对此，区体育局采取多项措施，全力确保在区外训练运动员的安全。

区体育局相关负责人介绍说，“目前，我区拳击队继续留在广东省重竞技体育训练中心，在封闭式管理下合理安排相关训练内容。标枪队目前住在浙江职业技术学院杭州广电宾馆，在封闭式管理下合理安排训练。古典式摔跤队在安徽省体育局的关心和帮助下，进行封闭式训练。”

成都双流训练基地实行全封

闭管理，基地外人员一律不准进入基地，基地内人员一律不准外出，购买的生活用品送货到大门口经消毒后进入。同时，要求运动队适当减轻训练强度，避免因运动过量导致的抵抗力下降。在北京长期驻训的竞技马术队，安排专人负责每天人员及马匹体温检测登记工作。加强人员住宿及马房环境卫生和空气流通，每天安排专人进行马场扫雷式喷洒消毒，每3天进行一次马房大扫除；要求所有人员做好勤洗手、勤消毒等防范工作。

下一步，区体育局系统将进一步完善防控机制，确保疫情防控各项举措落实到位。

昌都市

## 确保物资供应充足价格平稳

本报昌都2月16日电（记者 万慧）新冠肺炎疫情发生以来，昌都市市场监督管理局联合相关单位组成联合督察组，对全市超市物资供应情况进行了检查。目前，昌都市物资供应充足、价格平稳。

近日，记者随昌都市市场监督管理局组成的联合督察组，实地走访了该市互惠互利、世纪格萨、格丹东等多家生活超市，看到超市内货物琳琅满目、摆放整齐，肉、蛋、菜、奶、水等生活物资数量充足，购物秩序井然有序。

据昌都市互惠互利超市店长吴志峰介绍，该超市在疫情防控期间正常营业，目前物资充足，能够有效保障供应。

昌都市世纪格萨生活超市要

求所有员工上班必须佩戴口罩，超市营业结束后，对超市所有角落喷洒84消毒液进行消毒。该超市经理蒋金才告诉记者，从春节到目前，该超市没有上调商品价格。

检查中，昌都市市场监督管理局工作人员还对商品的消费量和价格进行了监测，并与全市各大商场签订了《关于疫情防控期间相关商品市场价格行为提醒告诫书》，确保市场供需稳定。

“在疫情防控期间，昌都市大型商场不关门，通过全市各部门的通力协作，目前，昌都市物资充足、物价平稳。也诚请广大市民不信谣、不传谣、不造谣、不恐慌、不跟风，保持良好心态，放心、安心工作和生活。”昌都市商务局副局长朱林说。

## 拉萨市依法追责涉疫情违法犯罪行为

本报拉萨2月16日讯（记者 鹿丽娟）近日，在全市上下防控新冠肺炎疫情的关键时期，出现了个别涉疫情违法犯罪行为，既干扰了疫情防控工作的正常开展，又带来了极大的风险。

2月9日，拉萨市公安局城关公安分局扎曲派出所接到一通报警电话：朱某于1月27日来到拉萨市后，非但不自觉在家接受14天的居家隔离，还在未到隔离期的2月9日当天，不戴口罩擅自出门，在受到其小区保安人员李某阻止后，与同屋居住的史某踢踹小区门口的反光锥筒、用凳子砸小区保安室、将桌子推翻到大门口阻碍小区交通，并对前来的接警民警辱骂威胁。

案件发生后，拉萨市公安局党委立即组织警力开展走访调查、巡查笔录等固定证据工作，为依法严惩抗法辱骂的行为提

供法律保障，全力维护民警执法权威。目前，相关部门已对朱某、史某二人作出行政拘留10日的处罚。

疫情防控工作开展以来，拉萨市公安局城关公安分局共办理了各类涉疫情案件19起，处理违法行为人23人。其中，不予以行政处罚，口头批评教育3起5人；行政拘留6起7人；行政处罚款10起11人。

拉萨市公安局城关公安分局相关负责人表示，根据《中华人民共和国传染病防治法》和《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定，结合自治区、拉萨市人民政府发布的具体决定，对于拒不遵守14日居家隔离行为的，城关公安分局根据行为性质对于违法行为人处警告、罚款或行政拘留处罚，如触犯刑法的将依法追究其刑事责任。

昌都市全力以赴守好“东大门”疫情防控前线

## 众志成城勇战“疫”

本报记者 周婷婷

### 坚决打赢疫情防控阻击战

昌都市位于西藏东部，与四川、青海、云南接壤，是国道318、317、214线的必经之地。新冠肺炎疫情发生以来，昌都市委、市政府牢固树立“疫情就是命令、防控就是责任”意识，坚定信心、科学防治、精准施策，全力以赴做好疫情防控。

筑牢防控格局

疫情防控阻击战打响后，昌都市第一时间成立应对新冠肺炎疫情工作领导小组，实行“人员管理统一归口、力量调配统一归口、物资调供统一归口、医疗防治统一归口、数据报送统一归口、信息发布统一归口”的联防联控机制，对全市疫

情防控工作统一指挥。

疫情防控工作开展以来，昌都市委、市政府先后召开多次会议，研究部署疫情防控相关工作。主要负责人亲自参与人员市场监管、居家隔离、医学观察等10余份方案和文件的制定工作。同时，深入机场、医院、农贸市场等基层一线督促指导疫情防控工作，为疫情防控工作的有效开展打牢了组织保障基础。

此外，各县（区）、各部门不断优化防控工作具体流程，形成了相关部门共同参与、各尽其职、齐抓共管的防控格局。指挥部办公室实行“日会商、日通报”，及时研判，高效解决疫情防控中存在的问题，提高疫情防控工作前瞻性、主动性。

阻断输入性风险

“回家以后一定要主动自觉在家隔

离14天，辖区的工作人员会对你进行跟踪随访……我说明白了吗？请在这里签订承诺书。”

在昌都市邦达机场到达区，工作人员一边询问返乡人员的基本信息，一边耐心地说明情况。

为阻断病毒源头输入性传播渠道，昌都市紧盯陆路、航空两个进昌渠道，在进昌交界和重要路段设立19个卫生检查点，采取“填写一份信息表、询问一次活动轨迹、接受一次身体健康检测、签订一份承诺书、每日一次跟踪随访、每日上报一次信息数据”的防控措施，确保重点人员得到有效管控。

在察雅县吉塘镇疫情防控临时检查点，每见到一辆车，民警夏多次仁都会比一个停车的手势。“你好！请问从哪里过来？到哪里去？”“请下车到那边登记一